
 

UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL (UEB) 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA NACIONAL 

ESCOTEIRA 
 
Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se, 
em Assembleia Nacional Extraordinária, na UNINASSAU, localizada na Rua 
Jonathas de Vasconcelos, 316, bairro Boa Viagem, Recife/PE, às 14h (horário 
oficial de Brasília), os associados dos Escoteiros do Brasil para deliberarem, 
conforme o quórum previsto no art. 68 do Estatuto da União dos Escoteiros do 
Brasil, sobre a seguinte ORDEM DO DIA: 1. Eleger e empossar a Mesa Diretora 
da Assembleia: Presidente, dois Vice-Presidentes e dois Secretários, conforme 
sugestão deliberada em reunião prévia do CAN com o Conselho Consultivo, 
nos termos do § 3º do art. 1º do Regulamento da Assembleia Nacional da UEB. 
Daniela de Oliveira Rodrigues Gomes, Presidente do Conselho de 
Administração Nacional (CAN), saudou os presentes e submeteu à Assembleia 
a composição da Mesa Diretora sugerida, composta por: Presidente – Paulo 
Salamuni (PR); 1º Vice-Presidente – Pedro Henrique dos Santos Alves (RN); 2º 
Vice-Presidente – Rafael Melis Rogéro (SP); 1ª Secretária – Daniela de Oliveira 
Rodrigues Gomes (SC); e 2º Secretário – Adriano Henrique Rocha Sarmento 
Filho (SE). A composição foi aprovada por aclamação. 2. Compor as Comissões 
Assessoras da Assembleia: Comissão de Credenciamento, Comissão de 
Escrutínio e Comissão de Redação e Estilo, conforme sugestão deliberada na 
reunião prévia do CAN com o Conselho Consultivo da UEB, nos termos do § 3º 
do art. 1º do Regulamento da Assembleia Nacional da UEB. Foram indicados: 
Comissão de Credenciamento: Abimael da Silva Souza (GO) e Luiz Salgado 
Klaes (SC); Comissão de Escrutínio: Siágrio Felipe Pinheiro (RS) e Cláucio da 
Silva Mendes (MG) e Comissão de Redação e Estilo: Diva Irene da Paz Vieira 
(PR). A composição foi aprovada por unanimidade. Daniela Gomes informou 
que estavam presentes 121 delegados credenciados. Os membros eleitos da 
Mesa Diretora e das Comissões Assessoras tomaram posse. Em seguida, o 
Presidente eleito, Paulo Salamuni (PR), cumprimentou os presentes e declarou 
aberta a Assembleia Extraordinária da UEB. Convidou todos para a saudação 
às bandeiras Nacional, da UEB, da Organização Mundial do Movimento 
Escoteiro e do Estado de Pernambuco. Demonstrou orgulho pelo trabalho dos 
escoteiros, destacando o apoio às vítimas das enchentes no Rio Grande do Sul. 
3. Análise, discussão e votação da proposta de alteração do § 1º do art. 42 do 
Estatuto da UEB, para inclusão da faixa etária de 5 a 22 anos. Daniela Gomes 
(SC), na qualidade de presidente do CAN, apresentou a proposta de alteração 
estatutária, conforme edital de convocação, com a seguinte redação: "§1º - São 
beneficiários: crianças, adolescentes e jovens de 5 (cinco) a 22 (vinte e dois) 
anos de idade, divididos em ramos, conforme previsto no P.O.R. (Princípios, 
Organização e Regras) da União dos Escoteiros do Brasil." Apresentou ainda o 
complemento sugerido pela área geográfica Sul (RS, SC, PR), sendo este 
incorporado à proposta final. Antônio Boulanger Uchoa Ribeiro (RJ) solicitou 
esclarecimentos, aos quais Daniela Gomes (SC) respondeu que a alteração 
estatutária é necessária para viabilizar mudanças no P.O.R., ampliando a faixa 
etária. Ivan Nascimento (RN), Presidente da DEN, destacou que a proposta 
busca permitir a criação do novo Ramo Filhotes (5 a 7 anos) e a extensão do 
Ramo Pioneiro até 22 anos, sem obrigatoriedade de implementação pelos 



 

grupos escoteiros, com relação ao ramo filhotes. Outros delegados, como 
Gilberto Furasté (RS), Ricardo Coelho dos Santos (ES) e José Pracílio da Silva 
Filho (BA), trouxeram contribuições e questionamentos. Após debates, o tema 
foi submetido à votação e aprovado com 116 votos favoráveis e 5 contrários. 
Encerrado este item da pauta, o 2º Vice-Presidente da Assembleia 
Extraordinária, Rafael Melis Rogéro (SP), realizou a posse dos novos membros 
do Núcleo Nacional de Jovens Líderes (NNJL), eleitos no 29º Fórum Nacional 
de Jovens Líderes. Foram empossados: Alice Rezende Ferreira (ES), Gabriel 
Henrique da Costa Goudet (PA), George Xastre Rosário (RJ), Letícia do 
Nascimento Sousa (RN) e Luis Eduardo Hoepfner Sebben (PR). Logo em 
seguida aconteceu uma homenagem ao associado Roberto Luiz Martins Riche 
(RS), com a entrega da Medalha Impeesa, pelos relevantes serviços prestados à 
instituição, conduzida por Ivan Nascimento (RN). 4. Encerramento: Nas 
considerações finais, Paulo Salamuni agradeceu aos integrantes do CAN, DEN, 
voluntários e profissionais escoteiros, e celebrou os 100 anos da UEB. Às 
15h06min, encerrou oficialmente a Assembleia Nacional Extraordinária. 
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